
                

 

Αθήνα,  23 Απριλίου 2026 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr 

ΤΗΛ: 698 0606 795 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Χρήση Τούρκικων συμβόλων και πολιτιστικών αναφορών σε 

δημοτικές εκδηλώσεις του Δήμου Ιάσμου» 

 

             Σύμφωνα με δημόσια διαθέσιμα στοιχεία και καταγγελίες πολιτών, ο Δήμος 

Ιάσμου διοργανώνει κατ’ επανάληψη εκδηλώσεις με τίτλο «Γιορτή Παιδιού» κατά το 

τελευταίο δεκαήμερο του Απριλίου, με επίσημο υλικό προβολής τόσο στην ελληνική όσο 

και στην τουρκική γλώσσα, στο οποίο περιλαμβάνεται και το λογότυπο του Δήμου σε 

ξενόγλωσση εκδοχή. 

Οι εκδηλώσεις αυτές χρονικά συμπίπτουν με την 23η Απριλίου, ημερομηνία κατά την 

οποία στην Τουρκία εορτάζεται η «Ημέρα Εθνικής Κυριαρχίας και του Παιδιού», 

γεγονός που, σε συνδυασμό με τον τρόπο προβολής και τη γλωσσική μορφή του υλικού, 

δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τον χαρακτήρα των συγκεκριμένων δράσεων. 

Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει αντιδράσεις στους πολίτες της Ανατολικής 

Μακεδονίας και της Θράκης, οι οποίοι εκφράζουν ανησυχία για τη σκοπιμότητα, το 

περιεχόμενο και τη θεσμική καταλληλότητα τέτοιων ενεργειών εκ μέρους ενός 

ελληνικού δήμου.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο Υπουργός: 
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1. Επιτρέπεται η χρήση ξενόγλωσσου υλικού και συμβολισμών που δύνανται 

να παραπέμπουν σε εθνικές εορτές τρίτων χωρών σε επίσημες δράσεις ελληνικών 

ΟΤΑ, και αν ναι, υπό ποιες προϋποθέσεις; 

 

2. Έχει εξεταστεί από τις αρμόδιες αρχές αν η συγκεκριμένη πρακτική 

συνάδει με την υποχρέωση θεσμικής ουδετερότητας και τον δημόσιο χαρακτήρα 

της τοπικής αυτοδιοίκησης; 

 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να διερευνήσει τη συγκεκριμένη περίπτωση και να 

εκδώσει σαφείς οδηγίες προς τους ΟΤΑ, ώστε να αποφεύγονται πρακτικές που 

δημιουργούν ζητήματα ερμηνείας ως προς τον θεσμικό ρόλο τους; 

 

 

 

 

       Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  
Ανεξάρτητος Βουλευτής  
Α΄ Ανατολικής Αττικής  

 




